

ПРАВДА

Орган Райкома ВКП(б) и Райсовета депутатов трудящихся

Извещение

5 апреля 1941 г., в помещении Дома пионеров, созывается районное собрание партийного, советского и колхозного актива, с повесткой дня:

1. О мерах проведения в жизнь постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 5 марта 1941 г. «О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Горьковской области».

На собрании актива вызываются секретари первичных партийных организаций, парторги кандидатских групп, председатели колхозов.

РАЙКОМ ВКП(б).

ЗАНИМАЙТЕСЬ ГИМНАСТИКОЙ!

Физкультура в нашей стране растет с каждым днем и захватывает все более широкие слои населения. Зимний спортивный сезон показал огромную тягу трудящихся к физкультуре, стремление их закалить свое тело и волю, неутомимое желание быть всегда готовыми к труду и обороне.

В нашем районе теперь уже не десятки, а сотни людей занимаются физкультурой. 839 участников лыжного комсомольского кросса — яркое подтверждение огромной тяги молодежи к спорту.

Но это лишь начало физического воспитания. Физкультура должна войти в быт каждого трудящегося, должна стать составной частью его жизни.

ЦК ВЛКСМ принял решение провести с 6 по 20 апреля массовые соревнования комсомольцев по гимнастике. Эти соревнования должны привить комсомольцам и всей молодежи вкус к ежедневной индивидуальной гимнастике, привлечь юношей к сдаче гимнастических норм комплекса ГТО.

Гимнастика — основа физического воспитания. Она, как и лыжный спорт, имеет большое оборонное значение. Крепкие мускулы, закаленную волю, ловкость, выносливость, быстроту и смелость действий — вот что можно выработать в себе делая ежедневную зарядку.

Молодежь горячо поддерживает новый почин комсомола. Ряд комсомольских организаций уже начал подготовку к Всесоюзным гимнастическим соревнованиям. В средней школе имени М. Горького, имени Ленина и № 2 уже 126 человек начали тренировки к предстоящим соревнованиям. Комсомольцы пожарной охраны НВВД (секретарь орденосец т. Чушевский) тренируются каждый день. Эта организация подала заявку на участие в соревнованиях на 17 человек, хотя в организации 7 комсомольцев.

Но тем не менее подготовка к массовым соревнованиям по гимнастике проходит крайне неудовлетворительно. Еще в 39 комсомольских организациях не начата подготовка к соревнованиям, не скомплектованы команды. Руководители команд не обучены приемам гимнастических упражнений, предусмотренных программой соревнований и это сказывается на качестве занятий.

Райком ВЛКСМ (секретарь т. Бушуев) и районный Комитет по делам физкультуры (председатель т. Сивков) не учли уроков лыжного кросса, поздно начали подготовку к гимнастическим соревнованиям. Причем

и сейчас в работе райкома комсомола и комитета по делам физкультуры и спорта на этом участке много самотека, безинициативности.

Особенно тревожное положение с подготовкой к гимнастическим соревнованиям в сельской местности. Однако работники райкома ВЛКСМ и Комитета по делам физкультуры, члены бюро и комитета крайне плохо непосредственно связаны с первичными организациями.

Плохо с подготовкой к соревнованиям даже в таких крупных комсомольских организациях, как судостроительный завод (т. Шмаков) и механический завод (т. Набойщиков). В этих организациях из 117 комсомольцев только 35 начали тренировки по гимнастике. Надо прямо сказать, что и т. Шмаков, и т. Набойщиков не уделяют серьезного внимания этому большому и ценному мероприятию. Не случайно городской спортивный зал посещают 5-10 человек.

Следует напомнить руководителям комсомольских организаций, что в подготовке к соревнованиям по гимнастике не может быть никаких ссылок и оправданий на отсутствие инвентаря. Ибо требуемый несложный инвентарь для гимнастических упражнений (бум-брезно для упражнений по равновесию, отвесный шест или канат для лазанья, кольца и т.д.) в состоянии сделать каждая комсомольская организация своими силами.

Комсомольские и спортивные организации должны усилить тренировки по гимнастике, привести в порядок спортивный инвентарь, составить точные графики занятий и гимнастических групп, подобрать из среды лучших физкультурников инструкторов-гимнастов. Надо сделать все, чтобы широко популяризировать гимнастику, внедрить ее в повседневную жизнь широких масс трудящихся.

В прошедшем комсомольском лыжном кроссе комсомольская организация нашего района заняла почти последнее — 46 место среди комсомольских организаций области. Городецам комсомольцам это не к лицу. Пора, наконец, всерьез заняться физкультурой и спортом.

Большую помощь молодежи в проведении соревнований по гимнастике могут оказать партийные и профсоюзные организации. Надо помочь, чтобы эти соревнования были подлинно массовыми.

Комсомольцы, комсомолки и несоюзная молодежь! На брусья, на кольца, на турники! Образцово проведем соревнования по гимнастике. Пусть гимнастика прочно войдет в быт каждого!

В типографии „Печатный Двор“ им. Горького (Ленинград) началось печатание первого тома четвертого издания сочинений В. И. Ленина.



На снимке: Стахановка комсомолка Р. Куликова работает над золотой переплетом первого тома. Фото Г. Чертова. Фотохроника ТАСС.

ШАХМАТНЫЙ МАТЧ—ТУРНИР

2 апреля департировались незаключенные партии. Партия Ботвинника — Бондаревский на 89-м ходу снова отложена в худшем для Ботвинника положении.

Берес точно использовал преимущества, которые он имел в отложенной партии со Смысловым, и последний вынужден был сложить оружие.

Не возобновляя игры, согласился на ничью в партии четвертого тура Болеславский и Смыслов.

Отложена партия Болеславский — Лиленталь.

После семи туров впереди Ботвинник, имеющий 4 очка из пяти и две отложенные партии. (ТАСС).

IV СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР

2 апреля в Кремле продолжала свою работу IV Сессия Верховного Совета РСФСР первого созыва. На утреннем и вечернем заседаниях проходили прения по докладу Народного комиссара финансов РСФСР тов. Посконова о Государственном бюджете РСФСР на 1941 год. Депутат Староторжский сообщил, что по Калининской области в сравнении с прошлым годом только по хозяйственным учреждениям областного подчинения управленческие расходы и расходы по содержанию штатов сокращены на 26,3 проц. Однако работа в этом направлении далеко не закончена.

Анализируя бюджет Московской области, депутат Васильев указал, что за последние четыре года собственные доходы области увеличились в бюджете в два с половиной раза. В 1941 г. промышленность Московской области даст бюджету в три с лишним раза больше, чем в начале третьей пятилетки.

XI ПЛЕНУМ ВЦСПС

2 апреля на утреннем и вечернем заседаниях XI пленума ВЦСПС проходило обсуждение доклада тов. Николаевой о бюджете профессиональных союзов на 1941 г.

Председатель ЦК союза рабочих промышленности боеприпасов тов. ВАЖЕНИН заявил, что в расходах средств профсоюзных организаций этого союза допускали в 1940 г. излишества, несоблюдая расширения платный аппарат.

Факты грубого нарушения финансовой дисциплины со стороны ряда заводских комитетов привел в своей речи председатель ЦК союза рабочих тракторной промышленности тов. АЛЕКСЕЕВ.

Заведующий финансовым отделом ВЦСПС тов. АЛМАЗОВ рассказал о проекте бюджета профсоюзов на 1941 г. Из 1 миллиарда 768 миллионов рублей, составляющих бюджет профсоюзов, 60 проц. предназначается на культурно-бытовое обслуживание членов профсоюзов.

В прениях по докладу тов. Николаевой выступили тт. САВЕНКОВА (ЦК союза рабочих пенковой промышленности), ПОВРОВСКИЙ (ЦК союза рабочих искусств), РУНОВ (ЦК союза рабочих торфяной промышленности), БАШИНЦЕВ (ЦК союза работников потребительской кооперации центральных районов) и другие. (ТАСС).

20 лет советского сельскохозяйственного машиностроения

20 лет назад, 1 апреля 1921 г., В. И. Ленин подписал декрет о развитии сельскохозяйственного машиностроения.

За истекшее двадцатилетие социалистическое земледелие превратилось в самое крупное механизированное сельское хозяйство мира. За годы советской власти в СССР построены восемь крупнейших заводов тракторов и сельскохозяйственных машин. Помимо этого, многие заводы значительно расширены и реконструированы. На Всесоюзной сельскохозяйственной выставке в Павильоне «Механизация» в этом году будет представлено 400 самых разнообразных новых и модернизированных типов машин. Один лишь Ростовский завод сельскохозяйственного машиностроения, построенный за годы сталинских пятилеток, дает ежегодно продукции больше, чем выпускали раньше все сельско-

хозяйственные заводы царской России. Советское сельскохозяйственное машиностроение осталось далеко позади довоенный уровень, обогнало Европу и Америку и вышло на первое место в мире.

В 1940 г. на полях СССР работало 523 тысячи тракторов, 182 тысячи комбайнов и большое количество других сельскохозяйственных машин и орудий. Грандиозный парк машин в сельском хозяйстве СССР обслуживает свыше 40 тысяч инженеров и механиков, около 1 миллиона трактористов, свыше 300 тысяч комбайнеров.

Машино-тракторными станциями обрабатывается 94 проц. посевной площади колхозов. Три четверти всех пахотных работ в колхозах выполняется тракторами. Более половины посевов убирают комбайны.

(ТАСС).

Депутат Сомов привел цифры бюджета Чувашской АССР, свидетельствующие о значительном росте ассигнований на социально-культурное строительство.

О росте местных бюджетов говорил депутат Жильцов. Бюджет Ленинградской области, например, по сравнению с 1932 г. возрастает в этом году в четыре раза.

Об огромных переменах в области хозяйства и культуры Мордовской АССР говорил депутат Куприянов. Только за три года третьей пятилетки в промышленное, сельскохозяйственное и социально-бытовое строительство Мордовии вложено 108,5 миллиона рублей. В 1941 г. должны войти в эксплуатацию 134 новых предприятия местной промышленности и кустарно-промысловой кооперации.

Народный комиссар местной топливной промышленности РСФСР тов. Баукин говорил о выполнении поставленной XVIII съездом партии задачи — создать новые базы добычи местных углей и по мере их развития переводить предприятия местной промышленности, коммунальные предприятия, школы, больницы и учреждения с дальнепривозного топлива на местное.

Нарком рыбной промышленности РСФСР тов. Сбродов в своем выступлении отметил существенные недостатки в работе наркомата, канцелярско-бюрократические методы руководства трестами и предприятиями. Наркомат еще слабо организует работу рыболовцев колхозов.

2 апреля на заседаниях Сессии выступили также депутаты Кавалеров, Соболев, Ветшкин, Журавлев, Новиков, Кузнецов, Третьяков, Чернокозов, Баранов, Динмухаметов, Гекман, председатель исполкома Ивановского обласвета тов. Пелевин. (ТАСС).

За боевую, действенную агитацию

ДОКЛАДЫ И БЕСЕДЫ О ВАЖНЕЙШИХ РЕШЕНИЯХ

Агитколлектив при колхозе «Победа», Гурьевского сельсовета, состоит из 13 коммунистов и комсомольцев.

Многие агитаторы проводят политико-массовую работу на своих участках — в бригадах или на фермах, присутствуют на собраниях, выступают на них, участвуют в стенной газете, проводят читки и беседы по интересующим колхозников вопросам.

В этом году агитколлектив провел большую разъяснительную работу по важнейшим решениям партии и правительства. В каждой бригаде были обесцелены: постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О мероприятиях по дальнейшему развитию и

укреплению картофельно-овощной и животноводческой базы вокруг города Горького», решения XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) и постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда колхозников. По всем этим решениям агитаторы и в дальнейшем будут проводить разъяснительную работу среди колхозников. Лучшими агитаторами являются тт. Мазалов В. М., Орлов П. П., Челышев Н. А., Калинин П. и др.

Слабо ведут работу на своих участках агитаторы Поляков Е. П., Комиссаров А. И. Эти товарищи редко беседуют с колхозниками и плохо повышают свой политический уровень. А. ВОЛКОВ.

Когда не чувствуют ответственности...

Секретарь комсомольской организации колхоза «Красный флот» т. Ганичев С. за последнее время совершенно оторвался от своей организации. По его вине больше месяца не проводились комсомольские собрания.

Комсомольцы этого колхоза плохо помогают бригадам в подготовке к весеннему севу, многие из них не выполняют комсомольских поручений, не

проявляют ведущей роли в колхозе.

Тов. Ганичев сам недисциплинирован. Он является редактором стенгазеты, но не чувствует должной ответственности перед партийной и комсомольской организациями за порученное ему дело, газета выпускается редко. СИНЯТИНА.

Зав. Бриляковской избой-читальней.

Агитаторы забыли дорогу в бригады

В колхозе «Заря социализма», Коньковского сельсовета, имеется 18 комсомольцев, но многие из них никакой массово-разъяснительной работы с колхозниками не проводят. Постановления партии и правительства о дополнительной оплате труда колхозников разъяс-

няются плохо, хотя интерес к нему очень большой.

Культработник колхоза Рябов Ф. С. — кандидат в члены ВКП(б) — также в бригадах бывает редко, плохо организует культурно-массовую работу. КОЛХОЗНИКИ.

Ф. ГОРБУНОВ.

Лишь бы поскорее отвязаться от читателя

Заведующая библиотекой Тархановского сельсовета Моисеева З. Ф. плохо относится к своим обязанностям. Она даже не может рекомендовать читателю книгу. Были случаи, когда, например, школьнику первого класса она дает книгу «Как закалялась сталь». Моисеева работает

по принципу: лишь бы поскорее отвязаться от читателя.

В библиотеке книги валяются где попало, в беспорядке лежат в шкафах, а некоторые книги свалены в кучу около шкафа. Местные организации мало интересуются библиотекой. Ф. ГОРБУНОВ.

ИЗУЧАЮТ ВОЕННОЕ ДЕЛО

30 физкультурников коллектива общества «Спартак» при промколхозе «Стахановец», Букинского сельсовета, в этом году сдали нормы на значок ГТО по лыжам. Проведено внутри коллектива два соревнования по лыжам и одно по гранатометанию. Весь коллектив сдал нормы на значки ПВХО и ГСО. Сейчас стрелковая секция приступила к изучению мелкокалиберной винтовки.

П. ШИШКИН.
Физкультурный организатор.

По два оборонных значка

При школе медсестер создана первичная организация Осоавиахима. 32 девушки вступили в члены этого общества. Все они сейчас имеют по два оборонных значка и готовятся сдать нормы на значок ГСО 2-й ступени. В. В.

Герой Советского Союза З. А. Доний сейчас учится в Одесском артиллерийском училище имени М. В. Фрунзе. До службы в Красной Армии тов. Доний был колхозником сельскохозяйственной артели «Реконструкция» (Ново-Одесский район, Николаевская область).



На снимке: Курсант-старшина З. А. Доний в парткабинете училища.

Фото М. Рыжика. Фотохроника ТАСС.

Перед окончанием учебного года

В нынешний учебный год работница Я. Чистновской начальной школы провели большую работу по выполнению закона о всеобщем вовлечению ребят в школу. Проводили индивидуальные обходы, устраивали беседы, собрания с родителями. Всего в школе учится 62 чел. Посещаемость хорошая.

Учебно-воспитательная работа в течение трех четвертей учебного года дала неплохие результаты. Успеваемость по школе за третью четверть — 91,8 проц., почти такая же успеваемость в первой и второй четвертях. Отличниками учебной работы являются учащиеся I класса Ситова Е., Поляков А., из III класса Чурбанова М., Полякова и др.

В первом полугодии некоторые учащиеся во II и IV классах имели плохую дисциплину, грубили учительнице, сорили в классе, плохо готовили уроки. За последнюю четверть в этих классах дисциплина улучшилась, а вместе с этим значительно поднялась успеваемость. Дети приходят в школу чисты-

ми, они стараются соблюдать порядок и чистоту в классах, аккуратно готовят домашние уроки.

В налаживании учебно-воспитательной работы нам неплохо помогают родители. Кроме родительских собраний мы проводим с ними беседы о режиме школьника, о гигиене и т. д.

При школе имеется пионерский отряд. С начала учебного года пионеры работали неплохо, но в последней четверти положение резко ухудшилось. Пионервожатая т. Чуркина выполняла свои обязанности. Комсомольская организация колхоза «Новый мир» ни разу ее не заслушивала и не помогала в работе.

В последнюю четверть учебного года перед школой стоит важнейшая задача: образцово подготовиться к экзаменам, добиться стопроцентной успеваемости. Для этого нам следует обратить внимание на качество преподаваемого материала.

Е. ЖЕЛТУХИНСКАЯ.

Заведующая Я. Чистновской начальной школой.

Стахановец Чуланов

Три года т. Чуланов работает токарем по дереву в промколхозе имени Калинина. За это время он хорошо освоил технику точной чашки и дает высокую производительность труда, систематически выполняет нормы от 150 до 200 проц.

Таких показателей т. Чуланов добился благодаря умелому использованию каждой минуты рабочего времени. У него все 8 часов строго распределены, заблаговременно подготовлен инструмент, сырье-только все лежит на своем месте. За первый квартал он наточил 13.000 чашек.

Вместо точной чашки за два приема и с двух сторон, как это делает большинство токарей по дереву, тов. Чуланов вытачивает чашку в один прием, с одной стороны.

Хорошие показатели в работе дает и соревнующийся с ним

токарь т. Мухин В. За хорошую работу на днях они премированы ценными подарками. Получая премию, они взяли на себя обязательство в этом году наточить чашек по 50 тыс. каждый.

Достижения стахановцев были бы значительно больше, если бы внимание, уделяемое им в работе, давало условия в работе. В токарной мастерской нет пола, а это не дает возможности держаться в чистоте рабочее место. Механизм в виду несвоевременного и недостаточного ремонта часто ломается, получают вынужденные простои. Люди не обеспечиваются сырьем. Например, для того, чтобы бесперебойно работать во II и III кварталах, требуется древесины 180 к/м., а ее завезено всего 50 к/м.

Н. ОБРЯДОВ.

БЕСЕДЫ О РЕШЕНИЯХ XVIII КОНФЕРЕНЦИИ ВКП(б)

2955 строек 1941 года

«Нужно строить новые заводы», — говорил товарищ Сталин на XVIII съезде ВКП(б), перечисляя условия, необходимые для решения основной экономической задачи СССР. Из этих сталинских указаний исходят все наши хозяйственные планы, в частности и план 1941 года, одобренный XVIII конференцией ВКП(б).

Одних только новых промышленных предприятий строится в этом году 2213. А вместе с расширяющимися и реконструируемыми предприятиями число строек этого года достигает 2955. Напомню читателю, что за всю первую пятилетку вступило в строй полторы тысячи промышленных предприятий.

Советский союз доказал всему миру, что умеет не только намечать величественные планы, но и по-большевистски их выполнять. Пятьдесят семь миллиардов рублей — такова сумма, отпускаемая нашим правительством на строительство в этом году.

На новостройках работает сейчас около двух миллионов советских людей. В руках этой армии строителей богатая техника — мощные краны, экскаваторы, различные механизмы. О размахе строительства говорит такая цифра: подсчитано, что одного цемента в текущем году потребуется для строительства не менее 8 миллионов тонн. Эту цифру можно изобразить так: если все 8 миллионов тонн цемента погрузить одновременно, то понаблещется бы 485 тысяч вагонов — поезд длиной в 3880 километров.

Широко будет применяться в этом году метод скоростного строительства. Тов. Вознесенский в своем докладе на XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) привел такой пример. Наркомат вооружения получил задание правительства в течение 3 месяцев выстроить главный производственный корпус. Это — довольно большое производственное здание, рассчитанное на несколько тысяч рабочих

в каждой смене. На месте, где в декабре прошлого года еще был пустырь, в феврале этого года уже высились стены корпуса, шла полным ходом сборка конструкций.

Такой пример поучителен для всех промышленных новостроек этого года. Он показывает, что можно строить быстро, выполняя государственное задание точно в срок. А это особенно важно, если учесть, что в текущем году будут введены в строй на полную или частичную мощность 1576 промышленных предприятий.

Что же строится в нашей стране по утвержденному хозяйственному плану 1941 года? В каких отраслях народного хозяйства капитальные вложения растут особенно быстро?

Растут все отрасли народного хозяйства — таков закон социализма. Но особенно много средств вкладывается в новое строительство черной и цветной металлургии, нефтяной промышленности, электростанций, машиностроения. Строительство новых предприятий, особенно металлургических и

машиностроительных, еще больше укрепит хозяйственную независимость СССР от капиталистического окружения. Эти стройки имеют и огромное оборонное значение. Металлургия, например, дает металл для моторов, самолетов, танков, кораблей, пушек, железных дорог, различных машин, станков.

Одни только новые домы, пускаемые в ход в этом году, будут выплавлять ежегодно 2 миллиона 300 тысяч тонн чугуна, а новые мартеновские печи — 2 миллиона 780 тысяч тонн стали. В нынешнем году вводятся в действие 1938 новых нефтяных скважин и 1750 тысяч киловатт новых мощностей на электростанциях. Закапит жизнь под землей в новых шахтах общей мощностью в 27 миллионов тонн угля.

Запомни эти замечательные цифры, товарищ читатель!

Как размещаются новостройки на необъятных просторах советской земли?

Ог красавицы Ангары до тихого Дуная, от Дальнего Востока до Выборга, от Прибалтики до Киргизстана — на всем этом необозримом пространстве разме-

щаются новостройки 1941 года.

Станкостроительные заводы строятся в Сибири, на Урале, в Поволжье, Воронежской, Пензенской, Ярославской областях.

Металлургические заводы сооружаются в Сибири, на Урале, в Карело-Финской республике, в Вологодской области и в Закавказье. В Закавказье, помимо нового строительства в черной и цветной металлургии, большие средства вкладываются в нефтяную промышленность и машиностроение.

Машиностроительные заводы строятся на Украине, в Сибири, на Урале и в Поволжье.

Угольные шахты строятся не только в Донбассе, но и на Дальнем Востоке, в Узбекистане.

Текстильные предприятия строятся в Сибири, Средней Азии, на Волге.

Это, конечно, не все, ибо невозможно в небольшой статье рассказать обо всем что строится у нас, в СССР, в этом году.

Новостройки 1941 года — яркое свидетельство возрастающей мощи социализма.

ПОЛНОСТЬЮ ВОССТАНОВИТЬ СРЕДСТВА НЕДЕЛИМЫХ ФОНДОВ

Проверка поступления и использования неделимых фондов за 1938—1939 гг. и учет недонесенных средств по колхозам за 1940 г. вскрыли далеко неутешительную картину в колхозах с неделимыми фондами. Общая сумма недонесенных средств выразилась в 1.081.354 руб. По отдельным колхозам суммы недонесенных средств полностью восстановлены на счета капиталовложений. Например, колхоз «Красный маяк» недонесенных средств восстановил 51.475 руб., колхоз «Советская деревня», 2-го Кумохинского сельсовета, восстановил полностью 15.449 руб., колхоз «Первомайск» восстановил 42 тыс. руб., колхоз «Новый путь», Пестовского сельсовета, полностью восстановил все недонесенные средства неделимых фондов—3711 руб. и отчислил от доходов первого квартала с. г. 2875 руб., колхоз имени 8 марта, Пестовского сельсовета, полностью восстановил недонесенные 6856 руб. и от доходов первого квартала отчислил 4000 руб. Колхозы имени 2 краевого съезда советов, «17 лет Октября», 1-го Кумохинского сельсовета, имени М. Горького, Букинского сельсовета, имени Кирова, 1-го Кумохинского сельсовета, имени Буденного, имени Чапаева, Ереминского сельсовета, «Стахановец», Букинского сельсовета, полностью восстановили недонесенные средства и произвели отчисления от доходов 1941 г. Эти колхозы на деле выполняют решение правительства и § 12 Устава сельскохозяйственной артели.

Данные колхозы борются за укрепление коллективного хозяйства. Здесь возводятся новые общественные животноводческие постройки, пополняются фермы скотом и т. д. Но, наряду с передовыми, отдельные колхозы отстают с восстановлением неделимых фондов, причем некоторые из них сознательно на-

рушают Устав сельхозартели. Например, колхоз «Красный земледелец», Аржановского сельсовета, из недонесенных неделимых фондов 42.253 руб. восстановил всего 18 тыс. руб. Снятые средства из неделимых фондов расходуют не по назначению. Например, в марте снято 1000 руб. в оплату наемным специалистам по строительству конного двора. Выплачено из них фактически 450 руб., а остальные 550 руб. направлены не на капитальные затраты. Наличные поступления в кассу колхоза расходуются непосредственно на месте, помимо банка израсходовано в первом квартале 12.500 руб. Колхоз «Завет Ильича», Вязовского сельсовета, из 36.838 руб. недонесенных восстановил всего 19,9 тыс. руб., остальные средства 16,9 тыс. руб. не высвобождаются. Кассовые поступления внутри колхоза за первый квартал в сумме 10.300 руб. в банк не вносились до 25 марта, средства расходуются без ведома банка, нарушается финансовая дисциплина.

Наряду с этими колхозами плетутся в хвосте и несерьезно относятся к восстановлению неделимых фондов, не выполняют постановление исполкома райсовета такие колхозы, как «Победа», Гурьевского сельсовета, имени Ворошилова, Пестовского сельсовета, колхоз «Вперед», Я.Чистновского сельсовета, имени 16 партсъезда, Тархановского сельсовета, «Заря социализма», Коньковского сельсовета и др.

Колхозы должны покончить с недооценкой восстановления неделимых фондов, все наличные поступления проводить через свои счета в госбанк и расходы производить строго по назначению, не допуская нарушений Устава сельхозартели.

П. ИВАНОВ.

Инспектор сельхозбанка.

Соревнование КОНЮХОВ

Сохраняю всех жеребят

Шесть лет я работаю конюхом в шестой бригаде промколхоза имени Орджоникидзе. За 4 года я получил и сохранил 50 жеребят. Причем не было ни одного случая падежа. Главным выставкам сельскохозяйственной выставки за хорошую работу наградили меня Малой серебряной медалью. Эта награда воодушевляет меня на новые достижения по уходу за молодыми конями. Сейчас я ухаживаю за 13 молодыми конями, все они хорошей и средней упитанности. Кроме того, ухаживаю за племенным жеребцом «Гасон». Он тоже хорошей упитанности.

Я принимаю вызов на соревнование конюха коневодческой товарной фермы колхоза имени Тамиряева т. Шеблова и подготовлю хороших, работоспособных лошадей к севу.

Включаясь в соцсоревнование, я беру обязательство полностью сохранить молодняк, добыть, чтобы в 1941 г. хорошо была проведена случная кампания. Наведу образцовый порядок на конном дворе.

Г. П. ОБУХОВ.

Конюх шестой бригады промколхоза имени Орджоникидзе, участник ВСХВ.

Строительство конетоварной фермы

В колхозе имени Чапаева, Ереминского сельсовета, в этом году будет построена конетоварная ферма на 40 голов.

Сейчас идет заготовка строительных материалов. Вывезено более 150 м³ древесины. На возке леса хорошо работает колхозник Чертков И. Д., он ежедневно выполняет норму на 130 проц. и больше.

П. ЗАЙЦЕВ.

Каждый день в Молдавскую ССР прибывают десятки новых тракторов, которые прямо со станции отправляются во вновь организованные МТС и колхозы республики.



На снимке: Колхозники недавно организованного колхоза «Новая жизнь» (село Кыцканы, Бендерский уезд) осматривают первый трактор, прибывший для обслуживания весенне-посевной кампании. Фото В. Иванова. Фотохроника ТАСС.

ВО ВСЕОРУЖИИ ВСТРЕЧАЕМ ВЕСНУ

Наша бригада взяла обязательство в этом году снять урожай с каждого гектара ржи 22 цент., озимой пшеницы 20 цент., овса 18 цент. Это значительно выше чем предусмотрено планом.

Все технические культуры закреплены за звеньями: Горской, Филичевой, Коноваловой и Барунова. Эти звенья также решили бороться за перевыполнение плана. Так, например, они решили по льну вместо 6 цент. по плану, получить урожай с гектара по 9 и 10 цент.

Сейчас бригада работает на заготовке торфа и вывозке удобрений на поля. Нам вывезено 1100 м³ торфа, 522 воза навоза, 140 возов фекалия. Собрано зола и куриного помета 9398 кг. Завезено минеральных удобрений 18.100 кг. Го-

довой план по местным удобрениям бригада выполнила на 80 проц.

Семенами на посев обеспечены полностью и все они доведены до посевной кондиции, проверены на всхожесть. Впервые нынче будем производить посевы картофеля «Лорх» на всей площади.

В этом году должен быть образцовый учет. Для этого у нас заведены журналы учета производственных работ и затрат трудодней по каждой культуре. Учет заведен по бригаде и каждому звену в отдельности. Заполнение трудовых книжек будет вести звеньевые, ибо они хорошо знают формы наряда и нормы выработки. Особого штата учетчиков в этом году не будет.

В. НАРЫЧЕВ.

Бригадир первой бригады колхоза имени Тамиряева.

БЕСПРИЗОРНАЯ ПЧЕЛОПАСЕКА

В колхоз «Новый мир» по договору с областной конторой пчеловодства, в мае должно поступить 12 пчелосемей. Но к приему их в колхозе не готовятся. Улья не делают. Имею-

щиеся старые пчелосемьи находятся в худых ульях. Ухода за ними нет. Заведующий пчелопасекой до сих пор не назначен.

В. БОГДАНОВА.

О колхозных птицеводческих фермах

Постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) «Изменения в политике заготовок и закупок сельскохозяйственных продуктов» создало могучий стимул в развитии общественного птицеводства. За прошедший год в нашем районе организовано 58 птицеферм, в которых более 6000 птиц. Но это количество далеко не обеспечивает выполнения плана по поголовью. В среднем на колхоз приходится только 197 кур вместе с петухами. Причем, фермы укомплектованы всякой птицей, независимо от качества.

Для начала разведения высокопродуктивных кур в прошлом году завезено 970 голов цыплят породы «Леггорн». Но их осталось очень мало, так как некоторые колхозы—«Победа», Гурьевского сельсовета, имени Будышова не сумели сохранить племенных молодых. Основными причинами отхода были непригодность помещений для суточных цыплят и отсутствие

подготовленных кадров цыплятниц.

В текущем году в колхозы района будет завезено 9800 голов цыплят. Это количество обеспечивает замену имеющихся кур на 50 проц.

Некоторые правления колхозов уже готовятся к приемке цыплят. Колхоз имени Кирова, Букинского сельсовета, готовит помещения для приемки 700 цыплят.

Но многие руководители колхозов, как, например, колхоз «Красный маяк» (председатель т. Кузнецов), имени Тамиряева (председатель т. Емельянов) проявляют самоуспокоенность, не строят помещения для птиц, а они должны подготовить помещения на 1300 цыплят каждый. Прошлый год колхоз «Красный маяк» поместил птиц в бывший изолятор, а колхоз имени Тамиряева—в кирпичный сарай. Однако прошлогодние ошибки здесь не учли.

Строить и оборудовать помещения надо так, чтобы оно со-

ответствовало данному виду птицы. В каждом цыплятнике устраивать пачки-лежанки (по проекту) и так, чтобы в первые недели для цыплят было не менее 37—38 градусов тепла над полом.

Нужно проявить больше заботы о цыплятах в первые дни их жизни, хранить их от расхищения, от скучивания,—тогда колхоз получит больше ценной высокопродуктивной птицы.

Колхозы, которые не заключили договора на завоз цыплят, сейчас же должны запланировать посадку яиц под наседки с таким расчетом, чтобы выполнить план 1941 г. Наседок сажать на яйца надо как можно раньше весной, чтобы получить ранних, крепких, здоровых молодых.

С февраля месяца наступил сезон получения яиц от несушек. Колхозы имени Кирова, Букинского сельсовета, «Красный судостроитель» и др. уже получили по 600—700 шт. яиц. Но в колхозах имени Пушкина, «Новый мир», «Новая жизнь», «Красный флот» до сих пор нет заботы о птице. В этих

колхозах кур кормят и ухаживают за ними плохо, нет прогулки, в помещениях грязь.

Правлениями колхозов, ведущих фермами надо улучшить рацион кормления для несушек, снизить из рациона дачу картофеля и козюльца, а прибавить больше концентрированных белковых кормов. Нужно ежедневно давать минеральную подкормку (гравий, уголь, дробленая кость).

Для кур рекомендуется следующий рацион кормления. Для несушек племенной породы: зерно-мучных кормов 80—90 граммов, мука сенная или труха—7 граммов, жмых (горох) 8—10 граммов, корнеплоды и картофель 20 граммов. Животные корма (мясо, творог) 12—15 граммов; минеральные: поваренная соль—0,5 граммов, дробленая кость, гашеная известь, мел—5—6 граммов; итого в день 132—148 граммов. Этот суточный рацион на одну курицу в граммах нужно давать 4 раза в сутки.

Распорядок дня на птицеферме должен быть такой: в 8 или в 8 час. 30 мин.—первое кормление, в 9 час.—уборка

птичника (уборка помета, очистка насестов, гнезд, смена грязной подстилки, протирка от пыли окон и гнезд). После этого ополаскиваются помки, наполняются свежей водой, подбеливаются стены птичника.

С 10 часов осмотр гнезд и сбор яиц. Эту работу нужно производить каждые 20 минут.

В 11 часов второе кормление, затем выпуск птицы на выгул, потом производится третье кормление. В 14 часов—смена воды в помках, затем уборка выгула и в 16 часов четвертое кормление, после которого записывается в ведомость количество собранных яиц за день.

В 18 часов осмотр птичника и передача птицы ночному сторожу, сдача яиц на склад колхоза.

Правильный порядок кормления, ухода и содержания надо иметь на каждой птицеводческой ферме. Это даст возможность колхозам выполнять спущенный план получения яиц на одну несушку и полностью сохранять птицу.

А. МИТЮШОВА.

Зоотехник райзо.

ЗА РУБЕЖОМ

ВОЙНА В ЕВРОПЕ И АФРИКЕ

(ДНЕВНИК ВОЕННЫХ ДЕЙСТВИЙ ЗА 2 АПРЕЛЯ)

На англо-германском фронте отмечается активность германских вооруженных сил. Как сообщается в сводке германского командования, одна германская подводная лодка, оперирующая в северной части Атлантического океана, потопила 5 английских пароходов. Соединение германской авиации уничтожило близ Западной Англии шесть крупных английских танкеров. Германские самолеты бомбардировали аэродромы в Южной и Центральной Англии. Английские самолеты, передает агентство Рейтер, успешно атаковали у Фризских островов (Северное море) германский эсминец. Были атакованы также артиллерийские позиции и германские войска на островах Терсхеллинг и Амеланд (в группе Фризских островов).

На албанском фронте происходила артиллерийская перестрелка.

Агентство Рейтер сообщает подробности боя между английскими и итальянскими военно-морскими силами в Средиземном море. По словам агентства, в сражении участвовали с ан-

глийской стороны два линкора, один авианосец, четыре крейсера, несколько английских и греческих эсминцев, а с итальянской стороны — три линкора, 11 крейсеров и 14 эсминцев. Агентство Рейтер снова утверждает, что ни один из английских кораблей, принимавших участие в сражении, не получил каких-либо повреждений.

В Северной Африке итальянские и германские мотомеханизированные части заняли пункт Мерса-Брега (Киренаика).

После взятия Асмары наступление англичан в Эритрее (Восточная Африка), по мнению агентства Рейтер, достигло критической стадии. Если передовые английские части прорвутся через обороняемую противником высокую горную цепь близ Ад-Теклезана, то тогда итальянцы, вероятно, уже не смогут оказать серьезного сопротивления.

В Абиссинии итальянские войска оказывают сопротивление английскому натиску вдоль реки Аваш. Английские части развивают операции по захвату железной дороги на Аддис-Абебу.

ПОДГОТОВКА МЕРОПРИЯТИЙ ПО БОРЬБЕ С ЗАБАСТОВОЧНЫМ ДВИЖЕНИЕМ В США

По сообщению агентства Юнайтед Пресс, член палаты представителей США от штата Калифорния республиканец Форд внес в конгресс законопроект, предусматривающий 25-летнее тюремное заключение за участие в забастовках или содействии в организации забастовок на заводах, связанных с производством

вооружения. Законопроект также предусматривает смертную казнь в случае, если забастовка прямо или косвенно является причиной какого-либо убийства. В конгресс было внесено также несколько других законопроектов, предлагающих принятие строгих мер против забастовок.

ЗАЯВЛЕНИЕ РУЗВЕЛЬТА

В беседе с представителями печати Рузвельт заявил, что в соответствии с законом о передаче американского вооружения в заем или в аренду промышленные предприятия уже получили заказы на общую сумму в 1 миллиард 80 миллионов долларов. Заказано вооружение для армии, военно-морского флота, различные авиа-

ционные материалы и т. д. Рузвельт далее указал, что все эти материалы предназначены не только для одной страны.

На вопрос о том, какие меры намерены предпринять США для охраны грузов, отправляемых из США, Рузвельт ответил, что этот вопрос все еще изучается.

Городецкий музей

Четвертый зал

Этот зал музея отражает быт горожан в XIX веке, их занятия, промышленность того времени. Здесь посетители видят разнообразные вещи домашнего обихода: бураки, солонки, подсвечники, свечки и проч. Можно, например, наглядно видеть, как прогрессивно изменялось освещение в Городце и его окрестных деревнях, начиная от свечки до лучины, затем железного подсвечника в виде спирали для сальной свечки, потом жестяной лампочки для керосина, и наконец тем, что дала населению уже советская власть — лампочкой Ильича.

Здесь показано домашнее производство холста (новинки: резной стан (кросна) в собранном виде, образцы тканей на этом стане; плетение кружев «на пузе с коклюшками» и образцы кружев; выделывание деревянных ложек, начиная с баклуш; вытачивание из дерева разной посуды, кончая самоваром; пряничные доски и лубяные коробки для пряников, производством которых так гордился Городец в XIX веке,

удачно конкурируя с Вязмой и Тулой.

Небольшое место на стене занимают портреты и снимки зданий из времен первой революции 1905-1906 гг.

На большой стене расположена ценная коллекция картин на тему: «Наука и религия о строении и развитии мира». Коллекция эта представляет собою замечательное наглядное пособие для антирелигиозной пропаганды. Ее следует не только бегло осмотреть, но и изучать. На другой стене вывешена карта Городецкого района с разделением на сельсоветы и с указанием местонахождений школ, изб-читален, клубов, медицинских и ветеринарных пунктов. Карта хорошо исполнена директором музея А. Я. Акиндиновым.

Пятый зал

Здесь экспонаты характеризуют промышленность Городца в XX веке. Выставлены работы артелей «Красный молот»; литье из чугуна — плиты, заслонки, шестерни, трубы, гири и проч. Совер-

ПО РАЙОНУ

ВЫПОЛНИЛИ КВАРТАЛЬНЫЙ ПЛАН

Коллектив артели «Торф» план первого квартала по количеству и ассортименту выполнил на 110 проц. Лучшие стахановцы тт. Колосов И., Зубков К., Земнина А. и Пахтусова С. выполняют нормы от 180 до 200 проц.

Коллектив артели взял обязательство — апрельский план выполнить к 25 апреля.

И. ТУЙБОВ.

Председатель артели.

Досрочно уплатили налог

Налогоплательщики 18 округа 1 апреля внесли все налоги и сборы, начисленные за первый квартал (налог со строений, землента, подоходный и культсбор).

Из 49 домохозяйств 36 досрочно уплатили налог со строений, срок уплаты которого 15 апреля.

Н. Р.

Беседы о весеннем паводке

Личный состав спасательной службы Освода на предприятиях, учреждениях и среди населения проводит беседы о весеннем паводке. Беседы на эту тему уже проведены в лесопункте, в артели имени 20 лет Октября, в колхозе имени 8 марта, на войлочной-щеточной фабрике, артели «Новый путь». На беседах присутствовало более 500 чел.

В. ВОРОБКИН.

Об охране труда на лесозаготовках

Внедрение механизации в лесную промышленность, развитие стахановского движения, вложение огромных средств на охрану труда и технику безопасности, а также рост постоянного кадра рабочих создали все предпосылки для коренного улучшения условий труда и ликвидации производственного травматизма на предприятиях лесной промышленности.

Однако в Городецком леспрохозе все это очень плохо используется. Средства, отпущенные в 1940 г. на улучшение условий труда и технику безопасности, на лесопунктах израсходованы не полностью. Бриляковскому лесопункту было дано на год 6270 руб., Уольскому рейду 14.000 руб., а освоено всего лишь 50 проц., а Понуровский и Ковневский лесопункты израсходовали еще меньше. В результате в целом по леспрохозу из 29.000 руб. на технику безопасности израсходовано лишь 15.830 руб. 67 коп.

В результате беспечного отношения к охране труда на Ковневском лесопункте было два случая травматизма со смер-

тельным исходом. Базалось бы все это должно в 1941 г. послужить большим уроком для руководителей лесопунктов, но этого нет. Ни на одном лесопункте нет планомерной технической учебы. Неоднократные указания по этому вопросу начальники пунктов Печунов, Васин, Ремизов и др. не выполняют. Стахановские школы работают от случая к случаю.

Лучшие методы работы передовых стахановцев — лесоруба т. Гусева Л. И., возчика т. Шалыгина и др. передаются плохо. На участке мастера лесозаготовок т. Гусева совершенно не соблюдают правила техники безопасности. На лесосеке лесорубы работают скученно, без всяких соблюдения 50-метрового разрыва от места валки и других работ.

Директору леспрохоза т. Завьялову нужно потребовать от начальников лесопунктов больше ответственности за организацию и охрану труда, а профсоюзной организации помочь в этом деле.

ИЛЬИН.

Специалист по технике безопасности.

ПРОТИВОПОЖАРНЫЕ ЯЧЕЙКИ

30 марта на собрании противопожарной ячейки 18-го избирательного округа был утвержден план работы на 2-й квартал. Предусмотрено озеленение улиц, посадка скорорастущих лист-

венных деревьев — ветлы и тополя.

На собрании был принят социалистический договор и вызов на соревнование ячеек 17, 19 и 20 округов на лучшее проведение противопожарных мероприятий.

Секретарь совета ячейки

ПО СЛЕДАМ МАТЕРИАЛОВ «ГОРОДЕЦКОЙ ПРАВДЫ»

„Срывают нормальную работу лесовозчиков“

На опубликованную статью под заголовком „Срывают нормальную работу лесовозчиков“ (см. „Г. П.“ № 62) Б-Суходольский сельсовет в редакцию сообщил, что факт подтвердился. Исполком Б-Суходольского сельсовета указал правлению колхоза „14 лет Октября“ на неправильные действия. Лошадям корм отправлен.

Извещение

4 апреля, в 7 час. 30 мин., в парткабинете райкома ВКП(б) для руководящих партийных и хозяйственных работников будет прочитана лекция на тему: „Без правильного учета оборудования, имущества и материалов нельзя управлять предприятием“.

И. ТРОФИМОВ.

Зав. отделом пропаганды и агитации райкома ВКП(б).

Ответственный редактор П. МАЛАФЕЕВ.

КИНО-ТЕАТР

4, 5 и 6 апреля
новый звуковой художественный фильм

Весенний поток

Сверх программы
кино-журнал
Начало сеансов в 8 часов
и 10 часов вечера.
Касса с 6 часов вечера.
Администрация.



НА СНИМKE: ЗДАНИЕ ГОРОДЕЦКОГО МУЗЕЯ.

шенно нет изделий из алюминия, которые „Красный молот“ освоил в 1940 г. Артель „Красный кустарь“ выставила железные и жестяные изделия: ведра, тазы, поддоны, кувшины и проч. Изделия окрашены в виде разноцветных орнаментов мастером М. П. Пузыревым.

Хорошо представлены в уменьшенном виде изделия производства войлочной-щеточной фабрики: перинки, различные виды щеток, войлок и проч. Затем выставлены экспонаты из бывшей трудколони, работа мастеров мебсюза, из промколхоза имени Орджоникидзе, резные изделия из целого куска дерева (чурбана) без всякой спайки. Резьба из дерева представляет очень сложные фигуры: двух сражающихся воинов, легендарных зверей и т. д. Все фигуры окрашены хохломской росписью. Этой же росписью исполнена коллекция детской мебели: стол, стулья, табуретка, этажерка под граммофон.

У одной из стен на столе стоят рядом макеты: старая крестьянская изба и дом колхозника. Изба представлена с русской печью, полатами, лавками по стенам, в колхозном доме печь-голландка,

прибранная постель, столы и стулья, на окнах занавески, на стенах портреты вождей. Осмотр макетов двух жилищ дает наглядное понятие о том, на сколько улучшилась жизнь крестьянина при Советской власти сравнительно с временами царской России.

Общий недостаток в музее — это разбросанность однородных экспонатов по разным залам музея. Например, экспонаты, представляющие частную бытовую сторону жизни без всякой связи между собой расположены во 2, 3 и 4 залах музея.

В пятом зале почему-то нет экспонатов Городецких артелей „Красный кожевник“, „Красный швейник“, „Пряничник“. Точно также нет экспонатов и из колхозов. А ведь такие передовые колхозы, как „Красный маяк“, имени Кирова, имени Тимирязева и др. нашли бы что показать в музее из своих производств.

Выходная дверь из пятого зала ведет в вестибюль, откуда посетители проходят в нижний этаж для осмотра двух последних залов музея.

А. Ф. ГРУЗДЕВ.

(Окончание следует).